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11 sposéb
Objetos¢ tworzywa uzytego do wykonania klocka o podanej masie wynosi:
V =288:0,75 = 384 [cm?]

Objetosé

ianu o krawedzi 8 cm jest rowna:
V =8=512 [em’]
512cm® > 384cm®

‘Wojtek ma racje, klocek jest wewnatrz czesciowo pusty.

Zasady oceniania

3 pkt — rozwiazanie pelne

2 pkt — poprawne obliczenie masy pelnego szescianu o krawedzi 8cm (384g) albo po-
prawne obliczenie objetosci uzytego tworzywa (384 cm?) i objetosci szescianu o kra-
wedzi 8 cm (512 cm?), albo rozwiazanie, w kt6rym uczen stosuje poprawna metode
rozwiazania zadania, ale popelnia biad rachunkowy

1 pkt — poprawne obliczenie objetosci szescianu o krawedzi 8 cm (512 cm?) albo poprawne
obliczenie objetosci klocka wykonanego z tworzywa (384 cm?)

0 pkt — rozwiazanie, w kiérym nie dokonano istotnego postepu, lub brak rozwiazania
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Zadanie (0-4)

Na gieldzie staroci pan Jerzy wystawil na sprzedaz gramofon na korbke. Poczatkowa
cena wynosila 800 z1. Jednak nie udalo mu sie go sprzeda¢, wiec za tydzien oferowal ten
gramofon za cene o 15% nizsza. Niestety, w dalszym ciagu nie bylo os6b zainteresowa-
nych kupnem. Dopiero obnizka w kolejnym tygodniu, tym razem o 25%, poskutkowala
i znalazl sie nabywca. O ile procent taniej, w poréwnaniu z ceng pierwotng, pan Jerzy
sprzedal ten gramofon? Zapisz obliczenia.
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Przykladowe sposoby rozwiazania
I sposéb

Cena gramofonu po pierwszej obnizce:
800-0,15 - 800 = 680 [74]

Cena gramofonu po drugiej obnizce:
680 0,25 - 680 =510 [z]

Cena po obnizkach w stosunku do ceny pierwoltnej (w procentach):
50 - 100% = 63,75%

Procent obnizki w stosunku do ceny pierwotnej:

100% - 63,75% = 36,25%

Pan Jerzy sprzedal gramofon za kwote o 36,25% nizsza od ceny pierwotnej.
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11 sposéb
Cena gramofonu po pierwszej obnizce:

800-0,15 - 800 = 680 [21]

Cena gramofonu po drugiej obnizce:

680-0,25 - 680 =510 [21]

Réznica ceny pierwotnej i koficowej (obnizka)

800510 = 290 [z1]

Procent obnizki w stosunku do ceny pierwotnej

290 . 100% = 36,25%

Pan Jerzy sprzedat gramofon za kwote o 36,25% nizsza od ceny pierwotnej.
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1T sposéb
X — cena gramofonu w pierwszym tygodniu

Cena gramofonu w drugim tygodniu:
x—0,15x = 0,85x

Cena gramofonu w trzecim tygodniu:

0,85x—0,25 - 0,85x = 0,85x — 0,2125x = 0,6375x

Procent obnizki w stosunku do ceny pierwotnej:

0,6375 = 63,75%

100% - 63,75% = 36,25%

Pan Jerzy sprzedat gramofon za kwote 0 36,25% nizsza od ceny pierwotnej.

Zasady oceniania

4 pkt — rozwiazanie pene

3 pkt — poprawne obliczenie, jakim procentem pierwoltnej ceny jest cena, za ktéra gramo-
fon zostat sprzedany albo obliczenie réznicy cen pomiedzy cena pierwotna a cena
koricowa, albo rozwiazanie, w ktérym uczen poprawnie prowadzi rozumowanie,
ale popelnia btedy rachunkowe i formutuje odpowied7 adekwatna do otrzyma-
nych wynikéw

2 pkt — poprawne obliczenie ceny gramofonu po obu obnizkach albo poprawna metoda
wyznaczenia wyrazenia opisujacego cene gramofonu w trzecim tygodniu

1 pkt — poprawne obliczenie ceny po pierwszej obnizce

0 pkt — rozwiazanie, w ktérym nie dokonano istotnego postepu, lub brak rozwiazania
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Zadanie  (0-2)

Czy warto$¢ wyrazenia (x + y)(x — y) + (¥ + z)(y — z) + (z + X)(z — x) zalezy od wartos$ci
liczb x, y, z? OdpowiedZ poprzyj odpowiednimi przeksztalceniami.
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Przykladowy sposob rozwiazania

E+VX=Y)+(V+2)(y = 2) +(z +X)(Z - X)

=X XY ARY - YA YR yZ AL -2 A7 XEAXE 0

Niezaleznie od wartoci liczb , y, z wartos¢ tego wyrazenia jest réwna 0.

Zasady oceniania

2 pkt — rozwiazanie pelne

1 pkt — poprawne wykonanie kazdego 7 trzech iloczynéw, ale bez redukcji wyrazow po-
dobnych

0 pkt — rozwiazanie, w kiérym nie dokonano istotnego postepu, lub brak rozwiazania
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Zadanie (0-3)

W pewnej grze za wyrzucenie kostka parzystej Wyniki rzutéw kostka

liczby oczek otrzymuje si¢ 2 punkty, a za wy- 6

rzucenie nieparzystej liczby oczek otrzymuje
sie 3 punkty. Wojtek zdobyl 50 punktow. Wy-

krotnosé

niki jego rzutéw przedstawiono na diagramie,

jednak brakuje na nim informacji o liczbie wy- o |

rzuconych széstek. Oblicz, ile razy Wojtek wy- 1 oczko 2 oczka 3 oczka 4 oczka 5 oczek 6 oczek
. s

rzucil szostke. Zapisz obliczenia.

wyniki
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Przykladowy sposGb rozwiazania

Za wyrzucenie nieparzystych liczb oczek Wojtek otrzymat

(3+5+2)-3=30 pkt

Za wyrzucenie 2 oczek i 4 oczek Wojtek otrzymat (1 +4) - 2 = 10 pkt

Za wyrzucenie szesciu oczek Wojtek otrzymat tacznie 50 —30 — 10 = 10 punktéw.
Szes¢ oczek Wojtek otrzymat 10 : 2 = 5 razy

Zasady oceniania

3 pkt — rozwiazanie pelne

2 pkt — poprawne obliczenie liczby punktéw, jakie Wojtek otrzymat za wyrzucenie szesciu
oczek

1 pkt — poprawna metoda obliczenia liczby punktow, jakie Wojtek otrzymat za wyrzucenie
1,2,3,415 oczek

0 pkt — rozwiazanie, w ktérym nie dokonano istotnego postepu, lub brak rozwiazania
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Zadanie (0-2)
Ile razy liczba v100 + 96 jest wieksza od liczby 100 — 96? Zapisz obliczenia.
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Przykladowe sposoby rozwiazania
1 sposéb

VI00+96 = V196 = 14
VI00-96=v4=2

14:2=7

Pierwsza liczba jest 7 razy wieksza od drugiej.
11 sposéb
/100 +96

196 _ -
TTo0—og ~ V4 = VA9=7
Pierwsza liczba jest 7 razy wicksza od drugiej.

Zasady oceniania

2 pkt — rozwiazanie peine

1 pkt — poprawne obliczenie wartosci obu pierwiastkéw

0 pkt — rozwiazanie, w ktérym nie dokonano istotnego postepu, lub brak rozwiazania
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Zadanie (0-3)
Klocek w ksztalcie sze$cianu o krawedzi diugosci 8cm jest wykonany z tworzywa
sztucznego, ktérego 1cm?® wazy 0,75 g. Masa tego klocka wynosi 288 g. Wojtek przy-
puszcza, ze wnetrze klocka jest cze$ciowo puste. Rozstrzygnij, czy ma racje, wykonujac
odpowiednie obliczenia.
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Przykladowe sposoby rozwiazania
Isposéb
Objetosé szescianu o krawedzi 8 cm jest réwna:

V=8=512 [m?]

Masa pelnego szescianu wykonanego 7 tworzywa opisanego w zadaniu jest réwna:
m=512-0,75 =384 [g]

288 < 384g

‘Wojtek ma racje, klocek jest wewnatrz czesciowo pusty.




